

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	48 K
Félévre	24 K
Negyedévre	12 K
Egy hónapra	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolós szerkesztő: dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Zépelva-utca 1. sz. Telefonszám: 2.

MEGJELENIK MINDENNAP, VAS-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELESEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 72. szám.

Csütörtök, március 28.

Husz kilométerre Amienstől.

Köln, márc. 28. A „Kölnische Zeitung“ szerint a németek ma husz kilométerre vannak Amienstől. A hadizsákmány folyton növekszik. Különösen óriási lőszerkészletek jutottak a győztesek kezére. Az angol tízrség már csak gyengén válaszol. Jóformán csak a gépfegyverosztatok fejének ki tevékenységet. Csapataink egyetlen ponton egész tízezeredet fogtal el.

Páris gyors kiűritése.

A kormány Nantesbe költözik.

Genf, márc. 28. Páris kiűritése a legnagyobb sietséggel megy végbe. Nem valószínű, hogy a francia kormány Bordeauxba költözik, mert ott a nép ellenséges érzülettel viseltetik a kormány iránt. **Valószínűleg Nantesbe költözik a francia kormány.** Párisban erősen növekszik a háboruellenes hangulat. Emiatt napirenden vannak a letartóztatások. A képviselők is kedvetlenek. A kamara üléseit hosszabb időre elnapolták, mert viharos jelenetektől tartanak. A kormány elleni mozgalom élén Renaudel áll.

Az „Elysében“ állandóan ülésezik a rendkívüli haditanács, amelyen Poincaré is részt vesz. A tanácskozásba belevonták a front eddigi hadseregparancsnokait is.

A német előrenyomulás.

Berlin, márc. 28. A Wolf-ügynökség jelentése szerint a német trónörökös hadserege változatlanul nyomul előre Pontdidier felé.

Párisban már hallják az ágyuszót.

Genf, márc. 28. Párisban az északkeleti városrészben kedd óta távoli ágyuzás zaja hallatszik. Az ágyuzást különösen az esti órákban jól hallani.

Páris népe menekül.

Madrid, márc. 28. A Franciaországból érkezett vonatok tele vannak menekültekkel. Toulonban annyian vannak, hogy az utcán kénytelenek az éjszakát tölteni, mert nem tudják őket elszállásolni. A francia kormány hírszerint Bordeauxba fog költözni.

Angol lapok az offenziváról.

London, márc. 28. A Daily Mail írja: Ugy látszik a németek támadásában szünet állott be, hogy kipihenjék fāradalmaikat és ujraszervezzék erőiket, hogy azután ismét hareba dohassák. Uj hadosztályok is folyton érkeznek, ami nagy veszedelmet jelent.

A Daily News szerint, ha a németek nem érnek most célt, soha többé nem valósíthatják meg terveiket.

Oroszok és ukránok harca.

Pétervár, márc. 28. Hivatalos. Azok az orosz csapatok, amelyek tudvalevőleg az ukránok ellen még hadat viselnek, elfoglalták Nelson és Nikolajev városokat és nagy orosz területen előrehaladva elérték Krimenea városát.

Kitüntetések a román békekötés alkalmából.

Berlin, márc. 28. A sajtószállásról jelentik: Királyunk a Romániával való békekötés alkalmából Lipót bajor hercegnek, Hindenburgnak, Mackensennek a Mária Teréziarend nagykeresztjét. Ludendorffnak a nagy katonai érdemérmét adományozta.

Ludendorff nyilatkozata.

Berlin, márc. 28. A nagyfőhadiszálláson Ludendorff a „Berliner Zeitung am Mittag“ haditudósítójának ezt mondotta:

— A kezdeten tul vagyunk. Lehetetlen ma meghatározni, hogy ebből mi fog kifejlődni...

Bombák tömege

Calaisra és Dünkirchenre.

Berlin, márc. 28. (Wolf-jelentés.) Bombázó flottáink tegnap Calais és Dünkirchen kikötőkre 10.650 kilogramm bombát vetettek. Az utolsó négy napon 132.000 kiló összsúlyú bombát vetettek le.

Száműzött nagyhercegek.

Pétervár, márc. 28. (Hivatalos.) Hat Pétervárott lakó nagyherceget Permbe, illetve Vologda kormányzó-ságba száműzték.

„Kritikus napok“.

Rotterdam, márc. 28. A „Times“ „Kritikus napok“ címen ezt írja: Szerda, csütörtök igen válságos napok lesznek. A Sommetól délre van ama pont, amely az angoloknak a legtöbb gondot okozza.

Összehívják az angol parlamentet.

Rotterdam, márc. 28. Egy londoni lap szerint az angol parlamentet legközelebb összehívják.

A mai tőzsde.

Budapest, márc. 28. Magyar Hírel 1276, Osztrák Hírel 820, Jelzálog 543, Agrár 940, Magyar Bank 844, Fabank 805.

Hindenburg válasza a kancellárnak.

Berlin, márc. 28. A kancellár üdvözlő táviratára Hindenburg a következőket válaszolta:

— Bizva remek csapatainkban, nagy csapásra vállalkoztunk. Hadseregünk addig nem fog engedni, amíg hazánk nem küzdötték a teljes győzelmet, amelyre az erőteljes békére alapított jövő számára szükség van.

Előnyomulás a Somme partján.

Berlin, márc. 28. A Wolff esti jelentése szerint Somme két partján hadseregeink lassan előrehaladó támadásban vannak.

Krupp csinálta az új ágyut.

Berlin, márc. 28. A császár a következőket tájékoztatta Krupp von Bochlernek: Az Ön ágyuja Párisnak százkilométernél nagyobb távolságból való lövésével fényesen megállotta próbáját. Ön az ágyu elkészítésével a Krupp-ház történetéhez új dicsőséges lapot fűzött.

Amienst védeni fogják.

Rotterdam, márc. 28. A „Morning Post” írja: Az angolok Amienst nem fogják földadni, ha csak nem akarják a németeknek az utat a tengerig szabaddá tenni. Amiens körül várható a legsúlyosabb harc. Amiensből, Compiengneből a lakosságot eltávolították.

Visszafoglalták Odesszát?

London, márc. 28. A Reuter ügynökségnek jelentik Moszkvából: Az ukrán szovjet-csapatok ellentámadásba mentek át. Március 19-én Konotov városát, 26-án pedig véres harc után, miközben a németek súlyos veszteséget szenvedtek, Odesszát is visszafoglalták. Odessza visszafoglalásában a tengeri erők jó sikerrel közreműködtek.

A Somme völgye angol temető.

Berlin, márc. 28. Wolf-jelentés. A régi Somme esatater már a támadó német csapatok háta mögött van. St. Poul és Doullens fontos vasúti csomópontok nehéz tüzérségünk tűzkörletében áll. A Somme völgye valósággal angol temető.

A Cleury melletti völgyben egy teljesen összelőtt negyven ágyuból álló angol tüzérezred feküdt.

HIREK

— A főispán körutja a vármegyében. Steuer György dr. főispán a napokban nagyobb körutakat tett a vármegyében. Kettős célja volt a körutnak. Egyrészt, hogy személyes érintkezésbe lépjen a néppel, másrészt, hogy a Délvidéki Földművelők Gazdasági Egylete által rendezett, a népet hazafias irányban felvilágosító és irányító üléseken részt vegyen. *Nákófalván* kezdődött a körut, ahol a községi előljáróság diszközgyűlést tartott a főispán tiszteletére. A gazdaggyűlésen *Blaskovits* Ferenc apátkanonok beszélt a különféle gazdasági kérdésekről, majd a főispán szólott a néphez. Nákófalváról Nagykömlősrre ment a főispán, ahol a gazdaggyűlés után meglátogatta *San Marco* hercegnőt. *Garabos* volt a következő állomáshelye körutjának, ahol *Vihely* Géza jegyző üdvözölte. A

főispán itt igen érdekes módon szólt a garabosiakhoz, akik az egész országban híresek nagyszerű szarvasmarhatenyésztésükről. A főispán elmondta, hogy igen jól ismeri a garabosiak gyönyörű, az egész országban, de még annak határain túl is híres szarvasmarhatenyésztését és az a szorgalom és munka, mely a garabosi lakosságot jellemzi, igen dicséretre méltó. *De ő tud a garabosiak más tulajdonságáról is. Ez a tulajdonság, az hogy nem szeretik a gyermekeket, kevés a gyermek Garaboson, igen sok helyen csak egy gyermek van, de számos olyan ház van Garaboson, ahol nincsen egyetlen gyermek sem. A főispán élesen ostromozta ezt az állapotot és szavai a lakosságban igen mély benyomást keltettek. Garabosról Csatádra, majd onnan Bogárosra, Nagyjécsára és végül Billédre ment Steuer György dr. Billéden délelőtt diszközgyűlés volt, amit népes gazdaggyűlés követett. Billédről Zsombolyán át Nagybecskerekre jött vissza a főispán.*

— **Temple Rezső hatásköre.** A „Budapesti Közlöny” tegnapi száma közli, hogy a közéleti miniszter Temple Rezső kormánybiztos hatáskörét Pancsova és Versecz thif. városokra kiterjesztette.

— **Márciusi fagy.** Már virághékek havazták be a kerti fákat, már rügyek pattantak a kertekben, már zsongásnak indult a természet. Germina kisasszony mosolygó napfényben, langy zefirszárnyakon végiglibent a földön. Már azt hittük, hogy benne vagyunk a tavaszban, hogy nemsokára bódító, zsongító illatokban fűdünk. Már lekiváncsított rólunk a drága felöltő, már tavaszi kosztüimök tarkállottak a verőfényes korzón. Igen, pár nappal ezelőtt még így volt. De tegnapelőtt már harapós, hideg északi szél száguldott végig a városban, a kertekben, a zsongásnak induló szántóföldeken, ahol az őszi vetés kiváncsian kikandikál a rög alól. Felkerültek ismét a drága télkabátok, a még drágább női bundák, a kályhákban fekete gyémánttal fűtöttek és vártuk a zimankós hideget. Megnéztük a hőmérőt. A higanyoszlop 7—8 fokkal süllyedt a zérus alá. A baracktermés elpusztult. Egész Torontál megyéből szomorú híreket kapunk a fagykárokról. — Ma már örömmel üdvözöltük újra a napsütést, bár a hideg nem igen hagyott ma sem alább.

— **Adományok a Szociális Misszió Társulat részére.** Anya- és csecsemővédelmi célra küldött Garabos község 224 kor. 10 fillért. A Torontál megyei Központi Hitelszövetkezet 48 kor. 63 fillért. Özv. Avarffy Gyuláné 7 darab kis gyermekre vásznat. A gyermeknépkönyvek részére Beck Gyuláné 50 db tojást. Fogadják a nagylelkű adakozók támogatásukért a Misszió Társulat hálás köszönetét.

— **Táncmulatság.** A nagybecskereki ifjuság április 1-én, húsvét másnapján az Ellmer-féle vendéglőben táncmulatságot rendez a Szociális Misszió javára. Belépődíj 3 korona. Kezdeté este 6 órakor.

— **Fizetésjavítást kaptak az utcaseprők.** Nagybecskereken jelenleg mindössze négy-öt elaggott ember söprögeti az utcát. Tudj' Isten hadbavonultak-e a város utcaseprői, vagy a jobban jövedelmező hadimilliomosi pályára léptek, de tény az, hogy amíg azelőtt, mondjuk a békében 20—25 utcaseprője volt a városnak, addig most csak ez a négy-öt söpröget. Ezek sem voltak megelégedve a négy korona napszámmal, ezért alázatos instanciát adtak be a város gazdája utján a tanácshoz. Ebben azt kérték, hogy napszámjukat öt koronára emelje fel a tekintetes tanács. A mai megélhetési viszonyokra való tekintettel a tanács ezt legutóbbi ülésén meg is tette, felemelte öt koronára az utcaseprők napszámját.

— **Mi történt a Senki-szigetén?** Ujvidékről jelentik: A napokban az ujvidéki határrendőrség tudomására jutott, hogy az ugynevezett Senki-szigetén, amely Pétervárad és Ujvidék között fekszik, egy titkos sertéshizlalda virul. A disznókat Kátyról csempészték át a szigetre, mintegy tizenkét darabot, de sem a magyar, sem a horvát hatóságoknak nem jelentették be. A tengerit, amivel a disznókat hizlalták, szintén innen csempészték át a szigetre. A magyar disznók tehát magyar kukoricán zsírosodtak Horvátországnak. A határrendőrség egy délelőtt megjelent a szigeten, a hizlalkat lefoglalta és az ott talált harmincegy mázsa tengerivel együtt áthozta Ujvidékre. A vizsgálát megállapította, hogy a hizlalda közös tulajdon. *Drozdik* Uros ujvidéki ügynöknek és *Francsik* Stibó volt pétervárad ordóornak, akik ellen megindult a kihágási eljárás. Épp az utolsó disznót terelték át a szigetről a magyar partra, amikor megjelent Pétervárad egyik rendőre és tiltakozott a lefoglalás ellen. De már későn, ez a disznó is az ujvidéki hatósági hizlalda létszámába lett sorozva. Nem lehetetlen

Telefon 330.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Telefon 330.

Csütörtök, 1918. évi március hó 28-án, 2 előadásban: 6 és fel 9 órakor, rendes helyárak mellett, elsőrangú szalonzenekísérettel Ujdonság!

Az amerikai filmgyártás remeke! Legnevesebb amerikai színészekkel! Szenzáció!

AZ OTTHON.

SALZBURG.

Egy házasság regénye 3 fejezetben.

Szépségverseny Siófokon.

azonban, hogy a Senki-szigetén szétrobbantott titkos sertéshizlalda nemzetközi affért támaszt Magyarország és Horvátország között. A pétervári rendőr ugyanis hevesen tiltakozott a dísznők hazavitele ellen. Talán interpelláció is készül a dísznők miatt a horvát sátorban Bizony, bizony, ki tudja, mi lesz ebből?

MODERN MOZI
Az Orientben (Aradáci-ut)
TELEFONSZÁM 312.

Csütörtök, március hó 28-án.
Csak felnőtteknek! Kultur-film!

Legyen világosság.

A berlini szexuális orvosi társaság támogatásával, dr. Bloch Iván segédletével készült kulturfilm 5 felvonásban. Írták: Oswald Richard és Dupont A. Főszereplő: Bernd Áldor.

E filmet csak 16 éven felüliek nézhetik meg.

— Előadások: 6 és fél 9 órakor. —

Helyárak:

Pályolyülés 1-80 K, zsölye 1-50 K, I. hely 1-50 K, II. hely 1- K, III. hely 60 fillér.

Az új ágyuszörny.

Ki ne emlékezne Lüttich, Namur elestére, midőn a hadi technikának oly csodálatos találmányával lepték meg a németek a világot, hogy az mindenkit bámulatba ejtett. A negyvenkettes ágyukra gondolunk, amelyekről kiderült, hogy a legmodernebb belga erődítmény bevételére elegendő volt egyetlenegy lövedék s a támadt rés olyan halálos volt a várra, hogy elestét megakadályozni nem lehetett. A nagy diadal mellett ez volt a legszenzációsabb eseménye a világnak. Ki hitte volna, hogy a 28 cm-es hajóágyúóriáson kívül megszerkesztessenek 42 cm átméőjű golyót röpitő ágyúcsodát, amely husz kilométernyi távolságról milliméternyi pontossággal találjon célba?

Es most az ámulatba ejtő nyugati diadal hatalmas lüktetésében, az óriási diadalmi harmonizálásban, amelytől a központi hatalmak országában viharzik ég és föld, az eddigi technikai bravurokat, csodálatos találmányokat valami szédítő, valami hallatlanul hatalmas alkotással tetézi a német tudomány s ez a 120 kilométernyi távolságra hordó ágyuszörnyeteg. Nem is tudjuk hogyan beszéljünk róla, mit csodáljunk: a méreteiben rettenetes távolságot-e, az elmét-e, amely világra hozta, vagy azt a bátorságot, mely a terv megszületését kivitelre vitte... Fantasztikumok száguldhatnak, az elképzelésnek olyan lehetősége nyílik, mely a legkülönbözőbb változatokban tobzódhat. Milyen lehet ennek az új ágyúnak a csöve: tíz méteres, vagy husz? Miből lehet, hogy a hallatlan erő, amely a százhusz kilométeres távolságot áthasítja, szét nem robbantja ezt az ágyúcsövet? S miből robbanhat ki ez a nagy

erő: milyen port, gyapotot, vagy pedig vegyi alkotórészeket kevertek össze, a földnek, a hegynek, a növénynek milyen titkat, eddig nem rejtett alkotórészeit fűrkésze ki a német elme, hogy ilyen szörnyeteget tudjon produkálni?

Es mit tartogathat mg meglepetésként a német zsenialitás, szívósság és akarat? Amikor összelapítja a franci fővárostól százhusz kilométernyire a véle semben álló hadakat, ugyanakkora vad remületorzalmát tüzi Franciaország szívébe, Párisba, onnan százhusz kilométernyi távolságról. A párisi nép már pincében tölti nappalát és éjszakáját, a kamara és városi tanács is pincékben tartja üléseit. Mily elszörnyedés, mily bénító félelem lett urrá felettük.

Es van még egy város mely az izgalom feszültségével remeg ettől az új ágyuszörnyetegtől: London. A tengerpart mellől mily gyerekjáték átlőni a csatornán, London kaszárnyáiba, hadigyáraiba! Párisban a bombázás ideje alatt zavargás tört ki, London sem fogja elkerülni ezt a sorsot és Lloyd George épügy, mint Clemenceau mégis csak meg fognak törni a központi hatalmak összeroppantó ereje alatt. Mert az a nép, amely ily csodákat tud produkálni, ezt a háborút csak győzelemmel fejezheti be.

TAJÉKOZTATÓ.

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 3 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 3 órától este 10-ig. Könyvtárhoz vasárnap, szerda, péntek délután 3-7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt orvosi kórház épületében. Nyitva naponta reggel 8-tól délután 3 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjigylete” nagybecskereki fiókja minden hó 1-je és 15-ike után első vasárnapján fogadja a befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben délután 2-5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközölhetők.

— Katonafőhadnagy Temesvári-u. 1500. sz. a nyitva minden nap d. u. 2-9 óráig.

9374-918. szám.

Pályázati hirdetés.

Torontálvármegye törvényhatóságánál üresedésben lévő 2 központi és 2 járási *irodaség-tiszt* állásra pályázatot hirdetek. Felhívom pályázni szándékozókat, hogy képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket *jövő évi május hó 13-ig* a vármegye főispánjához címezve, nálam adják be.

Az irodaség-tisztek kezdő fizetése (XI. fiz. osztály, 3. fok) 1400 K és a megállapított lakbér.

Nagybecskerek, 1918 március hó 25.

Jankó, alispán.

Egy forgalmas
BAZÁR
Fő-utcán eladó.
Dövebbet a kiadóban!

Pályázati hirdetés.

Torontálvásárhely nagyközség jegyzőségénél két, az adóügyben kellő jártassággal bíró egyén huzamosabb ideig alkalmazást nyer.

Javadalmak napi 10 korona s beválás esetén mellékjövédelmre is számíthatnak.

Írásbeli ajánlatok Torontálvásárhely község jegyzőjéhez intézendők.

Torontálvásárhely, 1918 március hó 22-én.

Antalfy Zsibross László.
h. jegyző.

Szőlőoltványokat



Amerikai sima és gyökere-s vasszövet, különféle fajokban, tisztaságért jótállva szállit legdusabb választékba a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kisküküllő menti első szőlőoltvány-telep.

Tulajdonos:
CASPARI Fr.
Medgyes

(Nagyküküllő megye).
Tessék, árjegyzéket kérni.

**N é g y g y e m e k e m
m e l l é k e r e s e k
E G Y L E Á N Y T.
Frank Jenő
Toldi Ferenc-utca 6.**

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyvilágnak szives tudomására hozni, hogy bécsi házamtól a legújabb

MODELL-BLUZOK

Etamin-szövetből megérkeztek és megfelelő áron kaphatók Selyem-kosztümek, valamint tavaszi- és nyári ruhák műhelyomban legmodernebb kivitelben, mérték után szabott megrendelésre készítettnek.

Kitűnő tisztelettel:
WEHNER ANNA nőruhaterme
Kisizsi-utca (Club kávéház). 184

**Gépirásban
tökéletes,
kereskedelmi képzettséggel bíró
kisasszonyt
keresünk.**

Ajánkozás d. e. 10 és 12 óra között.
Torontáli Agrárbank Részvénytársaság.

Nyomdászlanoncu

Legalább két középiskolát jó eredménnyel végzett fiu heti fizetéssel azonnal felvétetik

lapok nyomdájában.

Nagybecskerek város határában a volt
Korländer-fele szőlő
(körülbelül 8 hold) eladó.
Birtokbavétel 1918. nov. 1.

Ugyanezért kell lefizetni a bánatpénzt meghaladó vételárát. Előbb történő fizetés esetén 4% kamattérítés. A vevő szerződést csak a vételár lefizetése ellenében kap. A vételi illeték és a szerződés költségei a vevőt terhelik. Írásbeli ajánlatokat a vételár 10%-ával, mint bánatpénzzel ellátva 1918. április 4-ik napjáig kell benyújtani aul-írott cégnél.

Torontali Agrárbank Részvénytársaság.

RAKTÁRNOK

A városi villamműnél egy jó írással bíró tisztviselő, ki a raktárkezelésben is jártas, azonnali belépésre felvétetik.

Óvadékkal rendelkezők előnyben részesülnek!

Jelentkezni lehet a villammű-vezetőnél.

Viszketegséget, sümört, rüht

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti törvényesen védett **Skabofom Barnazsir**, nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti posztos Dr. Fleisch-féle kérjünk. Próbátégely 2 20 K., nagy tégely 4 K., csomag tégely 11 K. — Kapható a helybeli gyógyszeráraknál vagy direkt a készítőnél rendelhető.
Dr. FLEISCH E. „Korona” gyógyszerüzem
Győr.

Vételnél a „Skabofom” védjegyre ügyeljünk!

VILÁGRA-SZÖLŐ-ÚJDONSÁG!

Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipőkrém-viaszkból
bárki egy negyed kiló legfinomabb
cipőcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.
BUDAPEST, VILÁGRASSY-UT 74.

Kifutóleány felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

A felsőtorontali ármentesítő és belvisszabályozó társulat igazgatójától.

906. szám.
ig. 1918.

Közgyűlési meghívó.

A társulati elnök ur Ö Meltósága folyó évi április hó 8 ik napján (hétfő) d. e. 11 órára Nagyikindán a társulati székházába közgyűlést tűzött ki, melyre van szerencsém ezennel tisztelővel meghívni.

Az alapszabályok 7. §-a*) rendelkezése szerint van szerencsém a községi előjárásokat megkeresni, hogy erről a községbeli érdekelteket a szokott módon azon megjegyzéssel sziveskedjenek értesíteni, hogy amennyiben azok az alapszabályoknak hivatkozott 7. §-a értelmében önként nem csoportosulnának, a meg-tartandó közgyűlésen az illető községi előjárás által fognak képviseltetni; megjegyzem, hogy önálló szavazatra csakis az van jogosítva, akinek kétszeres kivétel szerinti közrejárulása legalább 200 koronát tesz ki.

A községbeli érdekeltség esetleges csoportosulásáról, a választott megbízott vagy megbízottak neveiről, valamint arról, hogy a községbeli érdekeltséget a községi előjárás fogja-e a társulati alapszabályok 7. §-a értelmében képviselni, a szavazati lap-tromok összeállítására előljárást megelőzőleg legalább 5 nappal értesítést kérek.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Jezerniczky Akos miniszti. oszt. tanácsos. miniszti. megbízott elhalálozásának bejelentése.
2. Hajagos Imre miniszti. oszt. tanácsos. miniszteri megbízott helyettes bucsulevele.
3. 1917. évi jelentés.
4. Az 1917. évi zárszámadás bemutatása
5. Számvizsgáló-bizottság megválasztása 1918. évre.
6. A pénzfeltelek elhelyezése iránti javaslat.
7. Az alkalmazottak 1918. évi háborus segélyének megállapítása iránti javaslat.
8. A hadba nem vonult alkalmazottak 1918. évi hábo-rus segélyére vonatkozó 6-917. kgy.sz. határozat miniszteri jóváhagyásának bejelentése.

9. A közgyűlésnek az alkalmazottak beszerzési segélyé-nek utalványozása tárgyában hozott 8-917. sz. határozata miniszteri jóváhagyásának bejelentése.
10. Az utalványok felemelésére vonatkozó 10-917. sz. közgyűlési határozat miniszteri jóváhagyásának bejelentése.
11. Az 1918. évi költségelőirányzat miniszteri jóvá-hagyásának bejelentése.

Nagyikindán, 1918. évi március hó 25-én.

Báró HAUSER KÁROLY s. k.
igazgató.

*) Az alapszabályok 7. §-a következőképpen szól: A társulati tagok törvényes jogukat a közgyűléseken érdekeltségük arányában személyesen vagy a közgyűlés megnyitását bejelentett megbízottjaik által gyakorolják.
A közgyűlésen a társulati tagok a kétszeres társulati kivétel szerinti közrejárulási összegnek minden 200 koronája után egy-egy szavazattal bírnak, önálló szavazatra azonban csakis az van jogosítva, akinek kétszeres kivétel szerinti közrejárulása legalább kétszáz koronát tesz. A szavazati számításoknál a fémnél nagyobb törtrész egészen vétetik, a fémnél kisebb törtrész pedig figyelmen kívül marad.
Kétszáz koronánál kevesebbet fizető tagoknak joguk van csoportosulni és közös megbízottjuk által összes érdekeltségük arányában szavazataikat gyakorolni, ha megbízottjaikat a közgyűlés napja előtt legalább 3 nappal az igazgatósnál előzetesen bejelentik, jogukban áll nemcsak egy közgyűlésre, hanem állandó megbízottat is választani, kinek megbízatása addig érvényes, amíg meghatalmazása vissza nem vonatik. Az ilyen állandó képviselő az igazgatónak a meghatalmazás beküldése mellett szintén bejelentendő.
Azon kisebb érdekeltek szavazati jogát, akik önként nem csoportosulnak és akik megbízottjaikat előzetesen be nem jelentik, azon község előjárásai gyakorolják, amely község határában az illető területek fekszenek. A község előjárásának az esetben még akkor is van szavazata, ha az illető község határában kisebb érdekeltek összes kétszeres kivételére sem lenne ki kétszáz koronát.